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ATA 1884 DA 17ª SESSÃO ORDINÁRIA, 8ª SESSÃO VIRTUAL, DO 1º PERÍODO 

LEGISLATIVO DO ANO DE 2020 REALIZADA EM 25 DE MAIO DE 2020. 

 

Aos 25 (vinte e cinco) dias do mês de maio de 2020 (dois mil e vinte), às 17h (dezessete 

horas), após constatar a existência de quórum regulamentar, o Sr. Presidente Felipe 

Veloso Soares Viana de Abreu declarou aberta a 17ª (décima sétima) Sessão Ordinária 

do 1º (primeiro) Período Legislativo do corrente exercício, 8ª (oitava) Sessão Virtual 

por ocasião da pandemia do Novo Coronavírus, que contou com a presença de 15 

(quinze) vereadores (as), sendo: Alaor Cavalcante Mota Filho, Antonio Coutinho 

Sobrinho, Argintino Tomaz Filho, Edyr Lincon Cavalcante Dias, Felipe Veloso Soares 

Viana de Abreu, Francisco da Costa Feitosa, João Evonilson Alexandrino de Sousa, José 

Wellington de Melo Gonçalves Júnior, Luis Tomaz Dino, Marco Aurélio Moreira de 

Aguiar, Maria de Fátima Alves Castelo Guedes, Maria de Fátima Veloso Soares Mota 

Bastos, Ronaldo César Feitosa Alexandrino Cidrão Filho, Valdemar Gomes Bezerra 

Júnior e Williana Bezerra de Carvalho. Dando início aos trabalhos da sessão, o Sr. 

Presidente Felipe Viana indagou aos Srs. Vereadores (as) se dispensavam a leitura da 

ata da sessão anterior, tendo em vista que foi encaminhada em tempo aos e-mails dos 

mesmos. Logo após foi colocada para deliberação do Plenário, tendo sido aprovada 

sem nenhuma restrição. Na sequencia, o Sr. Presidente fez a leitura das matérias 

constantes no pequeno expediente, grande expediente e ordem do dia. PEQUENO 

EXPEDIENTE: Ofício n° 210/2020 do Ministério Público do Estado do Ceará - referente 

ao procedimento administrativo de número 09.2020.00001510-1, onde foi expedido 

Recomendação n° 01/2020, em 27/03/2020, recomendando à CAGECE a regularização 

da prestação do serviço público, bem como ao Município de Tauá que fiscalize 

devidamente o contrato de concessão firmado. Ofício n° 112/2020 da Secretaria de 

Assistência e Desenvolvimento Social encaminhando o Plano de Aplicação de recursos 

federais no âmbito da Assistência social em combate à Covid-19. Indicações n°s 470 a 

473/2020. GRANDE EXPEDIENTE: Projeto de Resolução n°. 09/2020 de autoria do 

vereador Felipe Veloso Soares Viana de Abreu - Concede ao Sr. José Pedrosa de Oliveira 

a "Medalha do Mérito Legislativo Prefeito Antonio Jataí Sobrinho" e adota outras 

providências. Projeto de Resolução n° 10/2020 de autoria do vereador Felipe Veloso 

Soares Viana de Abreu - Concede a Sra. Rita Elídio Freitas a honraria de "Medalha 

Vereador Francisco Cavalcante Soares de Carvalho" e adota outras providências. 

Projeto de Decreto Legislativo n°. 08/2020 de autoria do vereador Felipe Veloso Soares 

Viana de Abreu  - Concede Título de Cidadania Tauaense ao Sr. Luis Varginha Ferreira 

de Melo e adota outras providências. Projeto de Resolução n° 08/2020 de autoria da 

Mesa Diretora - Dispõe sobre a realização de reuniões virtuais de comissões 

permanentes e de sessões plenárias ordinárias e extraordinárias virtuais na Câmara 
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Municipal de Tauá – Ceará na forma que indica e adota outras providências. Veto 

Integral n° 02/2020 do Poder Executivo ao Projeto de Lei n° 16/2020 que autoriza o 

Chefe do Poder Executivo Municipal a Conceder desconto na cobrança do IPTU e dá 

outras providências. Requerimentos n°s. 128 a 131/2020. Moção de Pesar n°. 

292/2020 e Moções de Congratulação n°s. 283 a 291/2020. Dando continuidade à 

sessão, o Sr. Presidente comunicou a chegada de ofícios no e-mail institucional da 

Câmara a respeito do envio do Plano de Contingenciamento do Município de Tauá e 

das enfermeiras do Município de Tauá. A leitura dos referidos ofícios foi realizada pelo 

Presidente. USO DA TRIBUNA: 1) Fez uso da tribuna o vereador João Evonilson 

Alexandrino de Souza que inicialmente comentou que a reivindicação da classe de 

enfermagem culminava com seu pedido em sessão passada quando pediu que o 

Executivo enviasse a Casa um projeto de incentivo ou salubridade para esta categoria. 

Solicitou, ainda, que o projeto pudesse comtemplar os técnicos de enfermagem, 

maqueiros e motorista. Falou sobre o trabalho realizado pela São Camilo, comentando 

que o encerramento do contrato da entidade com a UPA o preocupava. Comentou que 

o Município de Tauá não havia repassado nem um centavo para o hospital, especifico 

para o combate ao Coronavírus. O parlamentar falou, também, sobre as demissões que 

estavam ocorrendo no Município, destacando que as mesmas se davam por questões 

políticas e que muitas dessas pessoas que foram demitidas não estavam conseguindo 

realizar cadastro no Programa Auxilio Emergencial porque os nomes constavam ainda 

no sistema da Prefeitura como empregados do Município. Por fim, frisou a moção de 

sua autoria para os trabalhadores rurais pela passagem do dia comemorativo. 2) Fez 

uso da tribuna a vereadora Fátima Veloso que comentou acerca da Recomendação do 

Ministério Público para a distribuição da merenda escolar pelo Município, com 

estabelecimento de multa diária caso não fosse cumprido. Relatou visita que fez junto 

com o vereador Valdemar Junior em duas unidades escolares e foi constatado que 

havia produtos vencidos e para vencer em poucos dias. Disse, ainda, que além desse 

kit o Município poderia ter entregue um kit com máscara e álcool em gel. Falou sobre 

as pias que foram instaladas no meio da rua, frisando que os totens seriam alternativas 

mais higiênicas. Relatou caso de motoristas que apresentaram sintomas e tiveram 

dificuldades de serem atendidos e não haviam recebido nem medicação nem visita, 

apenas quando o patrão pagou exames privados que conseguiram confirmar a 

contaminação. Reportou-se que havia alertado em sessões anteriores sobre a 

sobrecarga de trabalho do médico Dr. Yuri e que o mesmo havia entrado em 

quarentena naquele momento. Sugeriu que o Executivo disponibilizasse um número 

de telefone à população para orientação com relação ao coronavírus. Em seguida, a 

parlamentar comentou que havia recebido muitas reclamações de populares com 

relação as estradas e que o Executivo poderia iniciar processo de recuperação. Dando 
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continuidade à sessão, o Presidente Felipe Viana disse que havia conversado com o 

jurista da União dos Vereadores do estado do Ceará e encaminharia um parecer sobre 

a realização das sessões virtuais e que, posteriormente, seria apresentada uma 

resolução sobre o assunto a ser votada na Câmara. 3) Fez uso da tribuna o vereador 

Alaor Mota que incialmente alertou a população sobre as precauções para combate 

ao coronavírus. Em seguida, falou sobre os requerimentos de sua autoria, em conjunto 

com o vereador Dr. Edyr, quanto à distribuição de kits de higiene de combate à 

pandemia e a solicitação de um estudo de impacto ambiental no lixão de Tauá, 

destacando que o mesmo pode contaminar as águas do açude Broco. Reforçou a 

importância de recuperação das estradas. Em aparte, o vereador Marco Aurélio 

sugeriu a possibilidade de o Executivo conceder gratificação para o pessoal que 

trabalha no transito. Em aparte, o vereador Wellington Júnior fez referência a 

requerimento de sua autoria que solicitava gratificação a todos os profissionais que 

estavam trabalhando na linha de frente contra a pandemia. Com retorno da palavra, o 

vereador Alaor Mota comentou sobre dois projetos de sua autoria em conjunto com o 

vereador Edyr Lincon, os quais haviam sido vetados pelo Executivo.  4) Fez uso da 

tribuna o vereador Valdemar Júnior que falou sobre projeto que apresentariam à 

Câmara, como bancada do Partido Socialista Democrático – PSD, para instituir uma 

Comissão de monitoramento e fiscalização dos recursos destinados ao Fundo 

Municipal de Saúde. Comentou que todos os vereadores estavam apresentando ideias 

para o combate ao coronavírus. Em seguida falou sobre o mandado de segurança 

impetrado pelo Prefeito pedindo nulidade dos atos da CPI que ainda nem havia iniciado 

seus trabalhos. Falou de um item na petição sobre a falta de normatização das sessões 

virtuais da Câmara Municipal de Tauá. Logo após, solicitou da Câmara Municipal 

espaço nas redes sociais institucionais da Casa para que os membros da CPI possam se 

encontrar e iniciar os trabalhos. Por fim, falou sobre requerimento n° 127/2020 

solicitando da Secretaria da Educação informações acerca da Seleção Pública. Em 

aparte, o Presidente Felipe Viana comentou que em toda sessão o líder do Prefeito, 

vereador Argintino, de forma agressiva, dizia que os trabalhos da Câmara estavam 

errados e indagou que se as sessões não eram válidas porque o Executivo enviava 

projetos para aprovação. Disse que aguardaria o parecer da UVC sobre a resolução de 

normatização das sessões virtuais e teria a prudência necessária de trazer um parecer 

jurídico, lembrando, ainda, que a Câmara Municipal de Tauá não era diferente das 

outras Câmaras do país. Por fim, pediu que todos mantivessem o equilíbrio e o 

respeito. 5) Fez uso da tribuna o vereador Edyr Lincon que reforçou as cobranças que 

vinha fazendo nas últimas sessões. Falou dos vetos aos projetos de sua autoria em 

conjunto com vereador Alaor Mota, os quais entenderam que as matérias eram 

benéficas à população. Relatou que o posto de saúde da vila de Marruás estava 
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defasado em termos de estrutura, medicamentos e de atendimento odontológico. Fez 

referência ao projeto de bonificação enviado pelo Executivo e argumentou que não 

havia observado o percentual, quem eram as categorias que seriam beneficiadas e que 

haviam categorias que mereciam ser incluídas. Sugeriu que poderia convocar sessão 

extraordinária virtual para aprovar o referido projeto. Em seguida, relatou situação dos 

dentistas do CEO que estavam sem receber seu salário e que o Secretário do Consórcio 

de Saúde havia respondido ofício sobre o assunto, mas que a resposta havia sido geral. 

Disse que apenas um profissional havia retornado ao trabalho. Sugeriu que o 

Secretário de Saúde convocasse os médicos para trabalhar, independente de questões 

políticas e das demissões de vários profissionais justo no momento de uma pandemia. 

Falou sobre a retirada da bonificação de professores que têm alunos especiais. Por fim, 

falou do não respeito da Câmara com relação à participação da minoria na composição 

da CPI. Dando prosseguimento à sessão, o vereador Chico Neto solicitou que a 

Presidência limitasse o prazo de uso da tribuna e fez referencia ao Regimento Interno 

que determinava o prazo de três horas de duração da sessão. O vereador Edyr Lincon 

observou que os vereadores estavam fazendo seu papel. 6) Fez uso da tribuna o 

Professor Luiz Osimar que trouxe apelo dos profissionais de educação física e 

proprietários de academia para o retorno das atividades e pediu apoio do Legislativo 

para que os trabalhos desses profissionais possam reabrir porque estavam todos sem 

ganhar um centavo. Por fim, disse que enviaram um plano de ação como sugestão de 

retomada das atividades. ORDEM DO DIA: Requerimentos n°s. 128 a 131/2020: 

aprovados por unanimidade dos vereadores presentes – 08 (oito) votos a favor, 

incluindo o voto do Presidente Moção de Pesar n°. 292/2020 e Moções de 

Congratulação n°s. 283 a 291/2020: aprovadas por unanimidade dos vereadores 

presentes – 08 (oito) votos a favor. CONSIDERAÇÕES FINAIS: Não havendo mais nada 

a tratar, o Sr. Presidente declarou encerrada a presente sessão, determinando antes a 

lavratura da presente Ata. Eu, Williana Bezerra de Carvalho, 1ª Secretária, providenciei 

e subscrevo-a na forma regimental, juntamente com o presidente da Mesa Diretora e 

um funcionário desta Casa Legislativa.  

 

                   Williana Bezerra de Carvalho                                                   Cristina Oliveira Pereira 

     1ª SECRETÁRIA                                                                           FUNCIONÁRIA 

 

     

Felipe Veloso Soares Viana de Abreu  

PRESIDENTE DA CMT 


